

# 涉違商品例 海關接216宗投訴 尿片套票不兌現 網店女董事被捕



《大公報》前日（17日）報道，近期多名媽媽貪平網購尿片，有關零售商要求媽媽們購買套票，出現不少糾紛，還遲遲未見發貨，多人疑受騙。報道引起廣泛關注，海關接連兩日採取行動，先後拘捕一間嬰兒尿片網店的男負責人及女董事，涉嫌在網上預售套票未有按時供應貨品，亦拒絕安排退款，違反商品說明條例。

據了解，涉事網店是「Baby-Clan」，被捕女董事為吳文鳳，被捕男負責人為其夫。案件暫涉及全港216宗投訴，涉款逾23萬，最大宗涉及1.8萬元。大公報記者昨日到該網店位於屯門的辦公室，發現該處已落閘，並貼出告示聲稱要內部盤點及處理貨品派遞，一連兩日暫停顧客查詢及到訪。

大公報記者 吳卓勤、賴蘇武



掃一掃 有片睇



▲大批訂購了尿片的家長，昨到網店位於屯門的辦公室查詢，但辦公室早已落閘。 電視截圖

海關近日接獲多名市民舉報，指一間網店以預售形式售賣貨品，未有按時間向已付款客人供應有關貨品，亦拒絕安排任何退款，涉案商戶主要利用網上平台，透過官方網站宣傳，以預售套票形式銷售嬰兒貨品，其價格亦經常浮動，不少市民稱未能在指定時間收貨或安排送貨，亦未能獲安排退款。海關高度關注事件，循違反《商品說明條例》中的「不當接受付款」方向調查，前日拘捕涉事公司的46歲男負責人，昨日亦拘捕公司46歲女董事，二人獲准保釋候查。

## 涉款23萬 最大一宗1.8萬元

海關表示，截至前日共接獲216宗個案，來自香港各區，主要涉及付款後未有送貨，或不退貨、退款等，涉及金額達23萬，其中最大的一宗個案金額涉1.8萬元，事主購買了300張套票。海關商品說明調查科總貿易管制主任靜婷提醒消費者，以預付形式購買產品存在風險，要向商譽良好的商店訂購產品，並留下單據和紀錄，留待申訴時作為基本資料，又提醒消費者在網上預購商品時要按照自

己情況，是否需要購買大量產品，避免招致損失。海關表示已有專責同事聯絡報案市民並收集資料繼續調查，呼籲遇同樣狀況市民盡快與海關聯絡。

## 記者直擊 兩倉重門深鎖

《大公報》於本月17日率先報道，揭露有關事件，指網店「Baby-Clan」親子網以市價較低的價錢出售尿片，惟首先要求媽媽們先購買套票，再以換價形式換購尿片，有媽媽反映，該公司不停推出低價套票，對之前購買高價套票的媽媽不公平之餘，更會突然要求補「差價」，令媽媽們大失預算，而最大的問題，便是該公司遲遲未出貨，令人懷疑受騙糾紛不絕。

大公報記者於昨日傍晚到該公司位於屯門鴻昌工業中心的辦事處，工廈保安催促記者拍攝後盡快離開，他對此事件不方便評論。該「Baby-Clan」有A、B兩個貨倉，惟全數落閘，記者拍攝時，門口的閉路電視鳴聲大作；記者聽到貨倉內傳出疑似搬貨聲音，惟按門鈴後卻無人應門。該公司的B貨倉大門貼出告示指「公司因需作年度內部盤點及貨品派遞安排，因此公司將於5月18日及19日暫停會員及非會員之查詢及到訪，客戶仍可以Facebook PM或電郵查詢。」記者根據其指示於該公司Facebook作出查詢，惟截稿前未見回覆。根據公開資料，被海關拘捕的

姓吳女董事，是「Baby-Clan」的唯一股東兼董事，「Baby-Clan」的屯門工廈辦事處，亦是吳女開設另一間公司的同一申報地址。

根據公開資料，「Baby-Clan」董事吳文鳳名下至少有4個物業市值逾1800萬元，Baby-Clan曾於社交平台稱公司購入三個分別於屯門及洪水橋物業出租，又稱是一筆過以現金付清三個單位的樓價，該三個單位至少有2個物業在吳文鳳名下，有按揭，分別於2020年及2021年以483.6萬及400萬購入的屯門置樂利寶大廈，珺瓈灣的單位。

Baby-Clan另一被海關帶走的負責人為46歲公司秘書袁偉傑，是吳文鳳丈夫。二人獲准保釋。



海關呼籲懷疑中招者盡快聯絡  
專線：2545 6182  
電郵：crimereport@customs.gov.hk

▲《大公報》本月17日率先報道揭露有關事件，引起社會廣泛關注。

## 中電鐘樓變身博物館 開展文化旅遊

【大公報訊】記者易曉彤報道：一級歷史建築、位於何文田的中電前總部中電鐘樓完成活化，變身中電鐘樓文化館，今日起開放公眾免費參觀，並提供導賞服務及體驗活動。文化館內設有主題展覽，市民可以透過各文物、短片及互動展品等，了解昔日香港及電力發展。參觀者還可以參與有互動遊戲，以及與退役山頂纜車車卡合照「打卡」。

中電鐘樓大樓在1940年落成，樓高三層，是兩翼對稱的紅磚樓房。鐘樓處於大樓兩翼中央，頂部三面外牆裝嵌了電力驅動的塔鐘，塔鐘上方有四層玻璃裝飾，每層以屋檐間開，復古感滿滿。鐘樓大樓於2018年被古物古蹟辦事處評為一級歷史建築物，中電將其具歷史價值部分保留及活化，成為中電鐘樓文化館。

## 三大展覽 設互動遊戲

文化館設有三個展覽，地下展覽以「電力世界」為主題，多個實體展品如1970年代至80年代中期的抄錶單、手提抄錶儀、昔日常用的火水燈及多個短片和互動展品，都展現了香港電力的發展和昔日的面貌。公眾還可以在互動遊戲中體驗能源規劃師的工作，了解電力



與生活的聯繫，當中包括一個挑戰對減碳知識了解程度的互動遊戲，可邀請同伴來一場減碳電大作戰。

一樓展覽以「我家故事」和由非物質文化遺產辦事處策劃的「人為·非遺」為主題。「我家故事」以影片、口述歷史方式讓公眾認識香港歷史文化和故事。「人為·非遺」展出10個本地非物質文化遺產項目，如長衫、皮鞋、玉器、活字印刷、印章及西金首飾等，有關展品亦由10位年輕非遺傳承人提供，別具歷史意義。

另外，文化館內設有咖啡店，店外庭園背

### 中電鐘樓文化館參觀攻略

地點 九龍何文田亞皆老街147號

開放時間 星期二、三、五至日

上午10時至傍晚6時

費用 全免

註：文化館提供導賞服務，可網上預約

資料來源：中電鐘樓文化館

◀中電鐘樓文化館前身是中電總部，鐘樓大樓於2018年被古蹟辦評為一級歷史建築物。

靠加多利山，訪客可近距離細味富現代主義色彩的鐘樓外牆，以及鐵鑄窗框、窗鉸和玻璃窗戶等古蹟原件，還可以與第5代山頂纜車退役車卡拍照留念。

中電企業發展總裁莊偉茵表示，文化館誓言為「珍視過去，敢創未來」，相信在活化後，場館可展示出香港過去的集體回憶，實現可持續發展，冀文化館能成為香港新的打卡點。



掃一掃 有片睇

## 景賢里活化計劃正式啟動

【大公報訊】保育歷史建築諮詢委員會去年6月接納建議，將「景賢里」活化為「景賢里·養生殿——基於普洱茶、中醫藥」，加深大眾對普洱茶、中醫藥和藥材的認識，推廣健康生活。經多月籌備和準備，三家中標機構日前宣布，與建築顧問和工料測量顧問簽署服務合約，共同開展「景賢里」活化項目之工作。

景賢里文化遺產基金有限公司已於本年1月以非牟利機構的形式正式成立。基金發言人表示，活化工程的首要工作是完整地保存「景賢里」的原有設計及裝置。「景賢里」是罕有的保存着近百年前使用之中國傳統建築觀念和嶺南特色的法定古蹟，並糅合了西方傳統建築的材料和技術，是表現人類創造力的經典之作。在團隊成員的努力下，相信這個法定古蹟將完整地復修，並成為推廣健康生活的重要地標和學習中心，吸引更多人來學習和體驗普洱茶、中醫藥和健康生活。

「景賢里·養生殿——基於普洱茶、中醫藥」將成為一個具有新意和活力的文化聚集地，向公眾展示其豐富歷史和獨特的文化價值，同時推廣健康生活。



▲景賢里活化工作正式啟動，將用於推廣普洱茶和中醫藥養生。

## 「基督教中國化」研討會在港開幕

【大公報訊】由香港基督教協進會、中國基督教三自愛國運動委員會、中國基督教協會共同舉辦的「基督教中國化」研討會昨日（18日）在港開幕。為期兩日的研討會邀請到兩地多位宗教界人士及學者闡釋「基督教中國化」的緣起、發展與展望。他們認為，「基督教中國化」有時代性，要讓基督教可以長久扎根中國，並且以中國文化的載體，成為全球的祝福。

在昨日研討會的開幕禮上，香港基督

教協進會主席王家輝、中國基督教協會會長吳巍、香港聖公會教省主教陳謹明大主教分別為大會致辭和祈禱祝福。研討會首日有兩場主題演講及四場分題演講。

### 「要擺脫崇洋心理·多講中國故事」

主題演講嘉賓、香港中文大學榮休教

授溫偉耀以《論「基督教中國化」》為題；

主題演講嘉賓、中國基督教三自愛國運動委員會主席徐曉鴻以《基督教中國化的時代

性》為題發表演講。他表示，「基督教中國化」要用社會主義核心價值觀來引領，要用優秀傳統文化來浸潤，我們要擺脫崇洋心理，多講中國歷史上的故事。

中國基督教三自愛國運動委員會副主席岳清華說，牧養作為教會事工的核心組成部分，中國教會必須重視牧養的中國化。

香港聖公會諸聖座堂主任牧師范晉豪表示，中國化的基督教是在基督教普世使命中成為連接中國與世界各地不同文化、不同

種族信徒之間的橋樑，成為造福天下蒼生，上帝普愛的見證。

中國基督教協會副總幹事文革表示，神學教育應以「基督教中國化」為目標，不斷更新，努力培養新時代的優秀教牧人員，不僅有助推進中國教會的合一，有助促進中國教會和諧、健康的發展，也能助力中華民族的復興，為人類命運共同體的建設貢獻自己的力量。今日（19日）上午尚有兩場分題演講，隨後會舉行閉幕禮。



▲警方展示行動中檢獲的現金、電腦、銀行卡等證物。

【大公報訊】記者古倬勳報道：

警方本月16及17日展開行動，搗破一個利用虛擬銀行收受非法賭注及清洗黑錢的犯罪集團，共拘捕17人，涉嫌利用傀儡戶口收賭注清洗2.4億元黑錢。

## 設立海外賭博網站

警方早前透過情報搜集和分析，發現有犯罪集團透過設立海外賭博網站提供網上賭博服務，並透過本地虛擬銀行收受賭注，快速轉走有關犯罪得益，該集團會提供700元至數千元報酬在社交平台招攬他人，在虛擬銀行開設戶口，其後在網上聲稱提供網上賭博活動招攬賭客，包括麻雀、啤牌、百家樂等，網站中介人為賭客開設投注戶口，並提供傀儡戶口存入現金，轉換成賞分作網上落注賭博用途，集團亦以網店名義租用新界區面積約1000呎工廈單位作為運作中心，集中有系統地操控傀儡戶口，並利用網上銀行頻繁轉賬掩飾資金流向洗黑錢，逃避警方追查，集團由去年6月至今年4月期間利用至少18個虛擬銀行戶口，清洗約2.4億元犯罪得益。

## 被捕者包括司機主婦

財富情報及調查科經深入調查後，在本月16日至17日展開「順泰行動」，首先以涉嫌串謀洗黑錢拘捕5男1女，屬集團骨幹成員，報稱建築工人、運輸工人及無業，他們涉嫌在運作中心操控傀儡戶口及招募賭客，同時在部分被捕人身上搜出涉案的傀儡戶口銀行卡，在電腦中檢獲處理賭款的紀錄，初步相信該六人的關係包括小學同學、朋友及夫妻，其後再以涉嫌串謀洗黑錢拘捕11名傀儡戶口持有人，包括8男3女本地人士，報稱為司機、家庭主婦及會計文員等。17名被捕人年齡介乎21至50歲，行動中共檢獲76萬元現金、16部電腦、80部手機、270張電話卡、銀行文件及銀行卡，全部被捕人仍被扣留調查，警方調查仍在進行中，不排除再有拘捕行動。



▲「基督教中國化」研討會昨日在港開幕，兩地多位宗教界人士及學者參與。

香港文匯報記者子京攝

責任編輯：劉仁杰